



X5 завоевала несколько важных наград за фудшеринг и другие ESG-проекты

В мае 2023 года X5 Group получила несколько значимых наград за фудшеринг и другие социальные проекты. Собрали все результаты на одной странице.

Рэнкинг RAEX «Топ-50 энергия», 15 мая

X5 Group представила ритейл в рэнкинге RAEX «Топ-50 энергия». В списке российских компаний, которые проявляют наибольшее внимание к зелёному энергопереходу, мы на 17 месте.

Ранее RAEX также включило X5 в «Топ-50 климат». В общем списке российских компаний, которые следят за своим воздействием на климат, X5 на 23 месте и на первом среди ритейлеров.

«Наш вклад 2023», 25 мая

На премии «Наш вклад 2022» X5 победила в номинации «Крупный бизнес. Сетевой» за комплексную реализацию социальных проектов. В их числе «Корзина доброты», «Островок безопасности», «Центры местного сообщества» и «Бумбаттл».

«Премия РАСО 2023», 28 мая

X5 – единственный лауреат, завоевавший сразу две награды на премии Российской ассоциации по связям с общественностью (РАСО).

Победу в номинации «Большая повестка» принесла реализация ряда масштабных социальных проектов, включая обнуление наценок на социально значимые товары в период пандемии, «Островок безопасности» в магазинах «Пятёрочка» и «Перекрёсток» и пилот проекта фудшеринга.

В номинации «Социализация бизнеса» также отмечен фудшеринг.

Retail Week Awards 2023, 30 мая

На Неделе российского ритейла 30 мая X5 Group победила в номинации «ESG-проект» года в ритейле» за фудшеринг.

Добавим, что компания также взяла награду как самая информационно-открытая торговая сеть и победила в номинациях «Эффективный совместный проект сеть и поставщик», и «Лучшие практики в категории Вино».

«Лучшие социальные проекты России 2023», 1 июня

В рамках форума «Лучшие социальные проекты России» X5 Group вручили сразу три награды – за «Корзину доброты», фудшеринг и ЗОЖ-уроки «Пятёрочки» в школах.

Коротко об основных проектах

Фудшеринг

X5 пилотирует проект фудшеринга с лета 2022 года. Розничный фудшеринг – безвозмездная передача нуждающимся качественных продуктов за пару дней до окончания сроков годности.



Сегодня к проекту подключены несколько магазинов «Пятёрочка» и «Перекрёсток» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Челябинске, Томске и Рязани. На первом этапе X5 передавала подопечным банка еды «Русь» и АНО «Фудшеринг» хлебобулочные изделия, но уже расширяет список. Так, в московском дарксторе «Пятёрочки» к перечню передаваемых продуктов добавили бакалею, фрукты, овощи и средства личной гигиены.

«Корзина доброты»

Социальный проект «Корзина доброты» запущен X5 Group и благотворительным фондом «Банк еды «Русь» в 2015 году. X5 первой среди российских ритейлеров создала инфраструктуру для оказания продовольственной помощи по технологии фуддрайв (food drive) и продолжает ее развивать, обеспечивая покупателям возможность онлайн или прямо в магазине передавать волонтерам банка еды «Русь» продукты питания в пользу нуждающихся людей и бездомных животных. В свою очередь банк еды «Русь» также оказывает инфраструктурную поддержку проекта «Корзина доброты»: от сбора и фасовки продуктов через волонтерское сообщество до транспортировки и распределения продовольственной помощи через собственную сеть банков еды, партнерские НКО и органы соцзащиты. С начала проекта компания передала людям более 1700 тонн еды.

«Островок безопасности»

Проект «Островок безопасности» запущен в 2019 году. Сейчас «Островки» есть во всех магазинах «Пятёрочка» и «Перекрёсток».

«Островок безопасности» – это специальная зона у входа в магазин, оборудованная отличительным знаком в виде оранжевого геолокационного пина, который является ориентиром для всех потерявшихся и дезориентированных людей. Зайдя в любой магазин двух торговых сетей X5, заблудившийся человек может обратиться за помощью к сотрудникам магазина, каждый из которых прошёл полный курс обучения и знает, как действовать в случае обнаружения потерявшегося человека на территории торгового объекта: сперва о случившемся сообщается на горячую линию ЦППЛ, и далее, в зависимости от ситуации, специалист вызывает скорую помощь, полицию или направляет представителя отряда «ЛизаАлерт» в магазин. Также нуждающемуся в помощи предложат воды и удобное место на время ожидания.

«Центры местного сообщества»

«Пятёрочка» развивает проект «Центры местного сообщества» с 2021 года. В его рамках проводят мастер-классы, благотворительные акции, творческие конкурсы и социальные инициативы. Все они направлены на добрососедство и создание сообщества местных жителей. Сейчас проект охватывает 355 магазинов по всей России.

ЗОЖ-уроки

«Пятёрочка» совместно с проектом Роспотребнадзора «Здоровое питание» разработала уроки по правильной еде для школьников. В Нижнем Новгороде проект «Школа питания» учит детей самостоятельно готовить простые, но полезные блюда из доступных продуктов. В Перми и Сыктывкаре проект «Питание на «Пятёрочку» помогает ученикам освоить основы правильного питания, научиться распознавать голод по сигналам своего тела и отличать реальную потребность в пище от жажды, скуки и других эмоциональных состояний.

[Ссылка на публикацию](#)